

## Отзыв

на автореферат Халиковой Т.Т. на тему «Педагогические условия формирования экономической грамотности учащихся начальных классов (на материале Республики Таджикистан)», представленный на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Автореферат Халиковой Т.Т. представляет собой важное исследование, посвященное формированию экономической грамотности у учащихся начальных классов в контексте Республики Таджикистан. Работа актуальна и своевременна, учитывая современные вызовы и потребности образовательной системы страны. В условиях глобализации и экономических трансформаций проблема формирования экономической грамотности становится особенно значимой. Учащиеся начальных классов должны обладать базовыми знаниями и навыками, необходимыми для эффективной ориентации в экономической среде. Исследование Халиковой Т. вносит вклад в решение этой проблемы, подчеркивая важность раннего обучения экономическим понятиям.

Автореферат выделяется научной новизной, так как исследует специфические педагогические условия, способствующие формированию экономической грамотности в начальной школе. Исследование предлагает оригинальные методы и подходы, которые могут быть применены в условиях Таджикистана, что делает работу практически значимой.

Методология, использованная в исследовании, включает как качественные, так и количественные методы. Это позволяет получить комплексное представление о процессе формирования экономической грамотности. Однако следует отметить, что более детальное описание

используемых методов сбора данных и их анализа могло бы усилить обоснованность выводов.

Работа содержит рекомендации по внедрению педагогических условий, которые могут быть применены в учебных планах и программах начального образования. Практическая значимость исследования подтверждается предложенными автором методическими материалами, которые могут помочь педагогам в работе с учащимися.

В целом, автореферат Халиковой Т.Т. представляет собой качественное научное исследование, которое вносит важный вклад в теорию и практику формирования экономической грамотности у учащихся начальных классов. Рекомендуется продолжить работу над темой, возможно, расширив исследование на другие уровни образования и различные регионы страны.

Считаю, что Халикова Тутихон Тахировна достойна присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

кандидат педагогических наук,

заведующая кафедрой

русского языка и литературы

Таджикского педагогического

института в г. Пенджикенте *Бурнайф* Ансори Парвина Бахтиёрхон

27 августа 2025 г

#### Контактная информация:

Адрес: 735500, Республика Таджикистан, Согдийская обл., г. Пенджикент, улица Навобод, дом 2 «а»

Тел.: (+992) 92-792-53-50;

E-mail: [parvina.ansori.92@mail.ru](mailto:parvina.ansori.92@mail.ru)

Подпись Ансори П.Б. заверяю:

Начальник ОК Таджикского педагогического  
института в г. Пенджикенте

Курбонов Масрур Лугмонович